
2021-2022年初二上学期第一次月考生物题免费试卷（山东省日照市莒县第三协作

区）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
日照是一个滨海城市，誉为“水上运动之都”与“东方太阳城”。其浅海水域广阔，有丰富的水生
生物。下列关于水生生物的叙述正确的是（ ）
A.海蜇的身体有内、中、外三个胚层
B.珊瑚虫的消化腔前端有口后端有肛门
C.水螅与海蜇、珊瑚虫、涡虫同属于辐射对称
D.海葵可以依靠外胚层的刺细胞来获取食物和躲避敌害

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
涡虫的消化器官很简单，它从外界获取食物的结构是（ ）
A.管状咽 B.口器 C.口 D.体壁

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列动物都是软体动物的是 （ ）
A.河蚌、蚯蚓、蜗牛 B.田螺、河蚌、石鳖
C.乌贼、水螅、蛔虫 D.河蚌、蚯蚓、乌贼

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列关于软体动物叙述错误的是（ ）
A.珍珠和贝壳的形成都与外套膜有关 B.软体动物都生活在水中
C.双壳类的呼吸器官是鳃，运动器官是足 D.乌贼体内有退化的贝壳

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
我国已知鱼类种数居世界第一位。下列动物属于鱼类的是（ ）
A.鲍鱼 B.鲸鱼 C.鱿鱼 D.鲨鱼

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列动物中体表有外骨骼的是（ ）
A.蜘蛛 B.沙蚕 C.蜥蜴 D.青蛙

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
爬行动物是真正适应陆地环境的脊椎动物最主要的原因是（ ）
A.体表覆盖着角质的鳞片或甲 B.生殖和发育可以摆脱对水环境的依赖
C.在陆地上产卵，卵表面有坚韧的卵壳保护 D.体温不恒定

8. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
东亚钳蝎不属于昆虫，因为它（ ）
A.具有四对足 B.身体分为头、胸、腹三部分
C.触角和足都分节 D.有一对触角

9. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
成语“金蝉脱壳”中，“壳”是指蝉的（ ）
A.外胚层 B.外骨骼 C.外套膜 D.角质层
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